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Успіх підприємця – процвітання країни
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Без ефективної міграційної політики, створення сучасних стимулів для 
працюючих і молоді депопуляція стане непереборною

Український експорт не зростає через недосконалу політику у зовнішній 
торгівлі 
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Відродити дух підприємництва 

У прийнятті економічних рішень не має панувати політична доцільність 

Чи потрібні реформи поспіхом 

Бізнес і податківці разом моніторитимуть вплив фіскальних норм на 
підприємництво

Чому важко піднімати легку промисловість? 

Центр підтримки експорту при УСПП: навігатор для виробника  

Експортні позиції, в яких зацікавлені міжнародні партнери   

Якісне управління значно підвищить конкурентоспроможність національних 
виробників

Парламентарі та громадськість України, Литви та Польщі долучаться до 
розробки стратегії євротрансформації нашої держави 

Не вистачає кадрів: роботодавці вимагають реформи професійно-технічної 
освіти 

Хмельницькому потрібен аеропорт 

В Україні введуть єдиний рахунок для оплати податків

Український експорт до ЄС зріс на 26,1%

Маркетинговий план ДП “Антонов” передбачає випуск 70 літаків протягом 
найближчих 5 років

Закон про валюту: НБУ зробив перший крок до створення в Україні нового 
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Свято на честь Дня захисту дітей  
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Так окреслює величезну роль підприємців 
у розвитку держави, її процвітанні, успіху 
демократичних перетворень та зростанні 
добробуту громадян президент УСПП, голова 
Антикризової ради громадських організацій, 
голова ООРУ Анатолій Кінах.

В очолюваних ним організаціях переконані: 
вітчизняні виробники, науковці, малий і середній 

бізнес мають надзвичайний потенціал. Адже 
їх продукція – від аграрної до авіабудівної, 
програмного забезпечення, наукові винаходи 
– визнана на світових ринках. Необхідно лиш 
створення цивілізованих правил гри – без 
випадків рейдерства, корупції, адміністративного 
та чиновницького тиску.  

На цьому в найбільшому діловому союзі країни і 
зосереджуються: створенні нових можливостей 
для розвитку та захисті прав і інтересів бізнесу. 

Чи може бути економічний розвиток, 
формування сприятливого інвестиційного, 
ділового клімату спорадичним? Зрозуміло, що ні. 
Необхідні комплексні рішення на національному 
рівні, державні програми становлення  ключових 
сфер економіки, популяризація малого, 
середнього бізнесу,  самозайнятості тощо. 

За останній рік зусиллями ділової спільноти 
вдалося сформувати чимало майданчиків, де до 
голосу бізнесу прислухаються, а парламентарі, 
урядовці, прем’єр-міністр веде прямий діалог 
із ним. В рамках Національного комітету з 
промислового розвитку вдалося досягти певних 
успіхів. Уряд гарантував 20% компенсацію за 
придбану українську сільськогосподарську 
техніку, підтримав пропозицію УСПП провести 
спільне із НБУ та бізнесом засідання по доступі 
підприємництва до фінансових ресурсів (наразі 
готується) тощо. 

Такими ж майданчиками стали перезавантаже-

УСПІХ ПІДПРИЄМЦЯ – ПРОЦВІТАННЯ КРАЇНИ

День підприємця – це  свято, яке дає підстави  
вшанувати людей неординарних, активних, 

тих, хто генерує та забезпечує невпинний 
рух держави вперед. Саме вони  в непрості 
часи суспільних трансформацій власноруч 

започаткували бізнес, створили робочі 
місця,  виготовляють  продукт та поповнюють  

державний бюджет. Вони мають активну 
громадську позицію,  відстоюють власні 

права та інтереси, захищають тих, хто цього 
потребує. Завдяки ним в Україні потроху 

формується середній клас – самодостатні, 
налаштовані на успіх люди,  готові взяти на 

себе відповідальність за близьких, колективи, 
державу. Саме бізнесмени започаткували    
волонтерській рух,  формують   попит на 

реформи, демократичні зміни  – тому середній 
клас, підприємці заслуговують величезної 

пошани з боку суспільства і держави.  

ПРОФЕСІЙНЕ СВЯТО
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ПРОФЕСІЙНЕ СВЯТО

ний Спільний представницький орган сторони 
роботодавців, Національна тристороння 
соціально-економічна рада, Український форум 
бізнесу, організовані промисловцями численні 
наради та інші публічні заходи. 

Максимально практичну підтримку надає 
діючий при УСПП Центр підтримки експорту. 
Його зусиллями українські виробники мають 
безпосередні контакти із баєрами торгових 
мереж США, Канади, багатьох країн Європи. 
Нещодавно разом із іспанськими партнерами 
започатковано роботу двосторонньої ділової 
ради. 

Підприємці, що звертаються до УСПП, мають 
можливість вийти на більшість перспективних 
світових ринків. Китайські партнерські 
організації УСПП запрошують до співпраці. 
Вже у вересні делегацію вітчизняного бізнесу 
очікують на інвестиційній  виставці CIFIT, яка 
відбудеться 18-21 вересня в місті Сямінь.

Разом із Конфедерацією промисловців Литви створено 
своєрідну «базу» виходу українських експортерів на 
ринки ЄС. Проводяться тренінги і семінари щодо 
стратегії «завоювання» інтересу європейців до 
продукції наших виробників, триває реалізація спільних 
проектів у сфері енергозбереження, будівництва тощо.

Вже традиційними стали двосторонні економічні 
форуми, в яких участь беруть президенти, урядовці 
та підприємці обох країн. Найближчий такий захід 
заплановано на початок грудня 2017 року, що 
співпадає із візитом Президента України П.Порошенка 
до Вільнюса.

Разом із ПриватБанком УСПП започаткував ініціативу 
«Україна – країна підприємців», що полегшує бізнесу 
доступ до фінансових ресурсів, надає можливість 
фахової консультативної допомоги у відкритті стартапів 
тощо. Ініціативу підтримали в Києві та регіонах: місцеві 
облдержадміністрації виділили кошти та розробили цілі 
програми підтримки місцевих виробників. У діловому 
союзі переконані: такий проект на національному рівні 
та з державним сприянням значно стимулює само 
зайнятість, створеня нових робочих місць та вирішить 
проблему відтоку кваліфікованих кадрів за кордон.

Найважливішим завданням УСПП залишається захист 
прав та інтересів промисловців і підприємців. Союз 
допомагає й окремим сферам та  великим компаніям у 
вирішенні проблем господарювання, й підприємцям – 
фізичним особам, які потрапили в скрутне становище. 
Тут втручаються у випадки невмотивованих претензій з 
боку фіскальних та контролюючих органів, порушенні 

прав підприємців у стосунках з органами влади, 
недобросовісними партнерами тощо. 

Так, зусилля УСПП призвели до скасування в 
2016р. додаткового імпортного збору, який призвів 
в середньому до подорожчання  продукції на 
7%, зумовив значні збитки підприємств. Разом із 
партнерами з Укрлегпрому вдалося домогтися рішення 
Кабміну про 36-місячну розстрочку ввізного мита на 
обладнання. Саме потреба сплати 20% його вартості 
стримувала інвесторів, а також виробників, які не 
мають достатньо обігових коштів.

Спільними зусиллями вдалось протидіяти спробі 
НКРЕКП ввести за підключення до електромереж 
необґрунтовано завищені  тарифи.

УСПП підтримав виробників деревообробної галузі, 
які виступають проти надмірного використання 
технологічної деревини в якості біомаси. 
Енергогенеруючі компанії, отримуючи високий рівень 
субсидіювання на придбання біомаси (в даному 
випадку - деревини), можуть закуповувати останню 
за вищими цінами, ніж деревообробні підприємства, 
які усуваються від конкуренції за сировину. Поза 
тим, Асоціація «Меблідеревпром», що звернулась за 
допомогою до УСПП, підрахувала, що економічної 
вигоди для ринку електроенергетики від спалення 
технологічної деревини мало. Наразі УСПП підготував 
спільне із представниками індустрії звернення до 
Верховної Ради з проханням ініціювати перегляд даних 
законодавчих норм.  

Експерти союзу невпинно працюють і над захистом 
підприємців, і над полегшенням комунікацій 
підприємців із органами влади. Так, із введенням  
Єдиного реєстру податкових накладних у бізнесу 
почали виникати проблеми. Під керівництвом віце-
президента УСПП Ю.Дроговоз група  фахівців 
розробила покрокові рекомендації щодо дій 
підприємців,  зразки скарг та позовних заяв щодо 
скасування рішень ДФС про відмову у реєстрації 
податкових накладних в ЄРПН тощо. Союз на 
постійному зв’язку із податківцями та Офісом бізнес-
омбудсмена, він готовий відстоювати інтереси кожного 
підприємця.

Одностайність ділової спільноти, громадських 
експертів, активістів дозволила втілити в життя 
чимало ініціатив. І хоча попереду в нас ще 
багато роботи, активність, чітка громадська 
позиція, готовність діяти всупереч труднощів,  
позитивізм гарантує успіх кожному підприємцю і 
процвітання країні в цілому.

Зі святом підприємців!
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ЗАСІДАННЯ АНТИКРИЗОВОЇ РАДИ ГРОМАДСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ПРАВЛІННЯ УСПП

На початку червня відбулося спільне 
засідання Антикризової ради громадських 
організацій та правління УСПП. Ділова 
спільнота обговорила пропозиції уряду щодо 
розв’язання проблеми доступу до фінансових 
ресурсів вітчизняних товаровиробників 
в інтересах забезпечення інноваційного 
розвитку.   

Таку розмову спричинило розпорядження 
прем’єр-міністра України В.Гройсмана за 
результатами роботи Національного комітету з 
промислового розвитку  від 7 квітня ц.р. (див. 
нижче). Йому передувала кропітка і тривала 
робота  об’єднань і організацій промисловців 
і підприємців, які намагалися довести владі 

невідкладність промислового відродження 
та необхідність вирішити головне завдання 
в низці інших – подолати фінансовий голод 
виробників, дати їм можливість отримувати 
кредити і інвестиції задля модернізації та 
збільшення виробництва. 

Які механізми пропонують учасники  
Антикризової ради громадських організацій? 
Чи вистачить в уряду волі та почуття 
економічного патріотизму, щоб дати 
промисловості шанс до відновлення і 
розвитку? Якими будуть подальші дії ділової 
громади задля прискорення результатів, 
контролю роботи влади? Про це та інше – в 
нашому звіті за результатами засідання.     

ДОРУЧЕННЯ УРЯДУ – НАША ДОРОЖНЯ КАРТА 

НА НАЙБЛИЖЧІ ПІВРОКУ

Анатолій Кінах, голова Антикризової ради 
громадських організацій, президент УСПП 

Діалог бізнес-влада, розбудову якого 
ми ставимо за мету, відбувається. Інша 
справа, що він має бути не декларативним 
і тимчасовим, а постійним, серйозним, на 
рівні конкретних взаємних зобов’язань під 
персональну відповідальність. Ми високо 
ставимо планку взаємних зобов’язань з тієї 
причини, що за 5 місяців поточного року 
справдилися далеко не найкращі прогнози, 
які лунали на засіданнях Антикризової ради 
громадських організацій, Національного 
комітету з промислового розвитку. 

За квітень промислове виробництво в 
Україні в порівнянні з квітнем 2016 року 
впало на 6,1%. За наростаючим підсумком 
січня-квітня 2017 р. порівняно з відповідним 
періодом 2016 р. падіння складає 2%. Уряд 
вимушений переглянути свої прогнозні 
показники на 2017 рік в бік зниження, хоча 
вже далі знижуватися, на наш погляд, нема 
куди. 

Коли на початку 2017р. починали лунати 
переможні реляції на самому високому рівні, 
що Україна вийшла на рівень стабільності – 
2% зростання ВВП за рік, ми попереджали 



6

уряд, що це не можна називати стабільністю. 
За 2014-2015 рр ВВП України впав на 17%. 
І два відсотка зростання – це консервація 
кризи, стагнація. Ми повинні ставити за мету 
темпи у 6-8%, а краще – 10%. 

Спільним зусиллями проведено два потужних 
заходи, це засідання Національного комітету 
з промислового розвитку під головуванням 
прем’єр-міністра, за участі членів КМУ 
та Український форум бізнесу ( 10 квітня 
в Українському домі). Добра новина – є 
протокол засідання Національного комітету, 
в якому враховані пропозиції форуму. 
Протокол підкріплений дорученням прем’єр-
міністра з конкретними завданнями, 
пріоритетами і датами виконання. Цей 
протокол – наша дорожня карта мінімум 
на найближчі півроку, саме ми маємо 
забезпечити його виконання, контроль і 
моніторинг. 

Що головне в цьому протоколі? Доручення 
забезпечити доступ до фінансових ресурсів. 
В Україні нині не працює грошово-кредитна 
система і для поповнення обігових 
коштів, і для виконання довгострокових 
і середньострокових проектів. Ми 
розуміємо, наскільки серйозно це впливає 
на поглиблення кризи. Маємо недосяжну 
вартість кредитних ресурсів, складні 
процедури їх отримання, безпрецедентно 
низьку планку довіри до банківської системи 
України. Плюс наслідки «банкопаду», 
невиконання зобов’язань перед 
вкладниками. Нині дуже важливо підготувати 
та ефективно, високопрофесійно провести 
засідання КМУ спільно з НБУ, з експертним 
середовищем (термін проведення до 1 липня 
поточного року). 

Продовжується стимульована державою 
практика, коли через цінні папери уряду, 
депозитні сертифікати НБУ десятки мільярдів 
гривень йдуть не в реальний сектор 
економіки, а на поточне споживання. Про 
який інвестиційний клімат в таких умовах 

можна говорити… 

Безумовно, миттєвого зниження вартості 
кредитних ресурсів не буде, до цього 
необхідно йти поетапно. Але треба 
розпочинати і крок за кроком вирішувати 
цю проблему. Існують, однак, питання, які 
в межах повноважень уряду і парламенту 
можуть бути вирішені негайно. Наприклад, 
критичний імпорт. Моральний і фізичний 
знос основних фондів зашкалює в цілому 
по промисловості за 70%, а в деяких 
галузях – 80-90%. Ті держави світу, які 
ставили за мету модернізацію, завжди 
використовували критичний імпорт. 
Потрібна нульова ставка ПДВ, мінімальна 
ставка  митної вартості в цілому. Саме це 
полегшить доступ підприємців до сучасного 
обладнання, дасть можливість сформувати 
конкурентоспроможне виробництво. Ми 
говорили про це безліч разів, однак бар’єр 
не усунений. Коли інвестор намагається 
організувати виробництво на території 
України, він повинен в момент розмитнення 
відрахувати в бюджет 20% вартості 
обладнання, яке в кращому випадку 
забезпечить віддачу через 2-3 роки. Хто піде 
на такі умови? Дуже мало бажаючих… 

Весь світ використовує механізм 
податкового векселю, і в Україні він в свій 
час працював. Завозиться обладнання чи 
сировина, відтерміновуються зобов’язання 
розмитнення на рік чи півроку з тим, щоб 
запрацювало виробництво і підприємець 
міг відповідним чином розрахуватися з 
бюджетом. У нас такі зручні механізми 
відсутні – чому, не зрозуміло. 

Далі – зниження вартості кредитної ставки 
під пріоритетні програми. Під вкрай потрібні, 
соціально значущі напрямки максимально 
знижується ставка кредитних ресурсів, 
а держава бере на себе частину витрат. 
Подібних пропозицій є багато, і на спільному 
засіданні КМУ і НБУ вони мають бути 
обговорені. 

Питома вага проблемних кредитів 
перевищила 50%. Серед усіх банків країни 

57% – це державні, а якщо додамо державне 
казначейство, це більше 70%. 

Весь світ концентрує ресурси за конкретними 
пріоритетами – енергозбереження, підтримка 
аграрного комплексу, виробництво ліків, 
дитячого харчування. 
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ЯК ПОВЕРНУТИ ВІТЧИЗНЯНУ КРЕДИТНУ СИСТЕМУ 

ОБЛИЧЧЯМ ДО ВИРОБНИКА? 

Головним джерелом фінансування капітальних 
інвестицій, як і раніше, залишаються власні 
кошти підприємств та організацій, за рахунок 
яких у січні-грудні 2016 року освоєно близько 
70% капіталовкладень. Брак коштів обмежує 
проведення інноваційної діяльності, модерніза-
ції потужностей у відповідності зі стандартами 
ЄС, відштовхує вітчизняну економіку на узбіччя 
світових процесів. 

Інноваційні витрати підприємства також здій-
снюють (якщо взагалі здійснюють) за свої кошти 
– державний бюджет допоміг лише 11 підпри-
ємствам та 15 місцевим бюджетам, таким чином 
профінансовано 0,7% від загального обсягу. Не 
дивно, що за таке фінансування більшість інно-
ваційних розробок у виробництві не впроваджу-
ється. В економіці використовується лише 7% 
від загальної кількості діючих патентів. При цьо-
му несанкціонований виток винаходів за кордон 
набуває все більших масштабів.

В Україні відсутня нормативна база для проце-
сів локалізації складної продукції, тому іноземні 

компанії не йдуть далі «викруткової» збірки, а 
українські підприємства з високотехнологічним 
циклом виробництва залишаються без перспек-
тиви. 

Політика реформування банківської системи 
України упродовж останніх років обернулася 
для бізнесу справжньою трагедією – в багатьох 
підприємств гроші просто згоріли на рахунках, 
і шансів повернення немає. За оцінками асоціа-
цій фінансового ринку, підприємства втратили у 
банках, визнаних неплатоспроможними, близько 
чверті усіх коштів бізнесу, розміщених на рахун-
ках на 01.01.2016. Враховуючи, що на ліквідацію 
банки потрапляють з мінімумом ліквідних активів 
(за даними Фонду гарантування вкладів, в серед-
ньому 20%), повернення коштів бізнесу через 
продаж майна таких банків видається малоймо-
вірним. Крім того, «банкопад» зумовив додатко-
ве зменшення кредитної підтримки економіки, 
зниження реальних доходів і заощаджень грома-
дян, послаблення внутрішнього ринку. 

За експертними оцінками, внаслідок девальва-

Бізнес знає – отримати кредит за ціною, яка 
б не межувала з перспективою розорення, 

наразі неможливо. Валовий корпоративний 
кредитний портфель за чотири місяця скоро-

тився на 13,1 млрд. грн. 
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ції капітал банківської системи сьогодні можна 
порівняти із показниками 2005 р. 

Нескоординованість дій НБУ, уряду та парла-
менту щодо реалізації грошово-кредитної полі-
тики для стимулювання економічного зростання 
також сприяли кредитній кризі. Частка проблем-
них кредитів сягнула 55%.

Підвищені вимоги Нацбанку до оцінки кредитних 
ризиків були б виправдані для ситуації, коли еко-
номіка стало розвивається. В умовах системної 
кризи вони дедалі послаблюють банки виконува-
ти кредитну функцію. 

Стимулювання Нацбанком попиту банків на 
ОВДП та депозитні сертифікати переорієнтову-
вало банківську систему на фінансування дер-
жавних боргів та ще більше відсторонило її від 
кредитування суб‘єктів економіки. 

Держава продовжує втручатися у роботу банків-
ського сектору. Капіталізація державних банків 
(понад 55% банківського сектору) не приносить 
відчутного ефекту для національної економіки, 
оскільки погіршення якості активів вимагає но-
вих витрат на формування резервів і виснажує 
прибуток. 

Досі в Україні жодний з державних банків не 
виконує функцій банку розвитку, фінансування 
експорту. 

Проблема забезпечення економіки України 
грошима для її зростання, колосальний розмір 
готівкової валюти поза банками (близько 300 
млрд грн.), зростаючі урядові зобов’язання у 
портфелі НБУ – усе це обумовлює необхідність 
вжиття системних, комплексних заходів для 
ресурсного забезпечення розвитку реального 
сектору економіки. 

Насправді в банках є кошти для кредитування 
економіки. Значні ресурси знаходяться на кор-
рахунках банків в НБУ, інвестовані банківськими 
установами в депозитні сертифікати НБУ. За-
галом, згідно з експертними оцінками, більше 
чверті активів банківської системи - це кошти, 
що можуть бути направлені в економіку вже 
сьогодні. Однак банківська система не націлена 
на виконання такого завдання.

Як ще можна виправдати ситуацію, коли, з 
одного боку, гроші в банках є і там же благопо-
лучно відбувається їх обіг, а поруч посилюється 
фінансове знекровлення економіки, поглиблю-
ється деіндустріалізація, має місце технологічна 

деградація та масовий відтік трудових ресурсів 
за кордон? 

Першим заходом для виконання такого важли-
вого завдання має стати вже проанонсоване 
засідання Кабінету Міністрів України за участі 
НБУ, національних громадських об’єднань біз-
несу, експертних установ із розгляду проблеми 
відновлення функціонування реального сектору 
економіки, підвищення його фінансової стійкості 
та забезпечення збалансованого розвитку вну-
трішнього ринку. 

Учасники спільного засідання Антикризової ради 
громадських організацій та правління УСПП 
сформулювали ще низьку рекомендацій, які до-
поможуть кредитам надійти до виробника. 

Важливо, щоб грошово-кредитна політика НБУ 
на наступний період базувалася на основопо-
ложних показниках та цілях Стратегії промисло-
вого розвитку країни та Стратегії розвитку висо-
котехнологічних галузей на період до 2025 року, 
що розробляються наразі урядом. Банківська 
система не може бути замкнутою в собі, вона 
покликана працювати задля створення нових 
робочих місць та зростання економіки. 

Необхідно повернути довіру до банків: розро-
бити зміни до Закону «Про Фонд гарантування 
вкладів фізичних осіб»; прискорити розгляд та 
прийняття законопроектів щодо захисту прав 
кредиторів. 

Окремим напрямком має стати державна допо-
мога виробнику. Потрібно підготувати і домог-
тися реалізації державних програм підтримки 
промисловості, спрямованих на імпортозаміщен-

Підприємницька спільнота наполягає на 
тому, що саме сучасний період розвитку 
країни має бути відновлювальним. Інакше 
бути запізно. Потрібна модернізація 
промисловості як сфери з найбільшим 
потенціалом зі створення робочих 
місць та приросту продукції з доданою 
вартістю, зростання ВВП. Оскільки 
розвиток промислового сектору має 
мультиплікаційний ефект, стимулюючи 
становлення інших сфер національної 
економіки, пріоритетом для влади та бізнесу 
мають стати піднесення вітчизняної науки 
та інноваційної сфери, розбудова нових 
високотехнологічних виробництв. 
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ня, впроваджувати механізми фінансової допо-
моги інвестиційним проектам, реструктуризації 
кредитів, залучених для розвитку виробництва і 
модернізації потужностей.

Потребують змін закон «Про публічні закупівлі», 
Податковий і Бюджетний кодекс щодо набли-
ження публічних закупівель до міжнародних 
норм, обмеження «окремих процедур» для дер-
жавних монополістів та їх афілійованих організа-
цій. 

Виробникові потрібно спростити участь у дер-
жавних тендерах за кордоном, запропонува-
ти більш зручні терміни повернення валютної 
виручки. Держава має відшкодувати підприєм-
ствам ПДВ та переплати податку на прибуток за 
минулий період, впровадити механізми стимулю-
вання інноваційної та наукової діяльності через 
фіскальну політику. 

Дуже вдалою визнана практика мікрофінансу-
вання підприємців для започаткування власної 
справи на шталт сервісу ІнКУБатор, що реалізу-
ється Приватбанком у взаємодії із Державною 
службою зайнятості. Малому бізнесу потрібні 
такі механізми, як компенсація відсоткової став-
ки за допомогою коштів державного та регіо-
нальних бюджетів, спрямованих на розвиток 
підприємництва. 

УСПП, Антикризова рада громадських організа-
цій готова надалі розглядати пропозиції, спря-
мовані на доступність кредитів та інвестицій до 
виробника. Без термінового вирішення пробле-
ми фінансового ресурсу говорити про модерні-
зацію виробництв, експортну експансію, стабіль-
ність економічної діяльності та ріст добробуту 
населення – марна справа. Кошти мають прийти 
в економіку, і вона миттєво зреагує на це вкрай 
потрібним зростанням. 

БЕЗ ЕФЕКТИВНОЇ МІГРАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ, СТВОРЕННЯ СУЧАСНИХ 

СТИМУЛІВ ДЛЯ ПРАЦЮЮЧИХ І МОЛОДІ ДЕПОПУЛЯЦІЯ СТАНЕ 

НЕПЕРЕБОРНОЮ

Відтік трудових ресурсів в Україні поглиблюється 
практично на очах. Кваліфіковані фахівці, робітники, 
працівники бюджетної сфери – медицини, науки, 
освіти – їдуть з України безперестанку. Ми дожили 
до того, що «живий» інвестор не може сформувати 
персонал для реалізації проекту і часто вимушений 
його закривати. Це співпадає з значними 
демографічними проблемами. В минулому році 
наша держава стала четвертою в світі за рівнем 
смертності. За три поточних місяці чисельність 
населення знизилася на 63 тис. В попередні роки 
за рік ми втрачали від 180 до 200 тис. Суспільство 

прискорено «старіє», сьогодні за даними статистики 
на 10 працюючих приходиться 11 пенсіонерів.

Польща зараз закінчує розгляд нової стратегії 
міграційної політики, і до тих 1,5 млн фахівців з 
України, які там вже працюють, у середньостроковому 
періоді можуть приєднатися ще 5 млн трудових 
мігрантів. Сучасну міграційну стратегію розробляють 
Чехія, Словаччина, країни Балтії. Однак в Україні, яка 
ризикує в значній мірі і в короткій термін втратити 
здорове, молоде, освічене та працездатне населення, 
ця проблема системно не розглядається, тут не 
ставиться завдання вийти на потужні рішення, 
державні програми, починаючи з розвитку на 
сучасному рівні професійно-технічної освіти, 
завершуючи виправленням ситуації на ринку праці, 
значним підвищенням доходів людей. Роботодавці 
готові це робити, але на відповідних умовах 
державно-приватного партнерства. Ми поставили 
проблему в рамках соціального діалогу і вимагаємо, 
щоб вона була розглянута на найвищому рівні, в тому 
числі – РНБОУ. Мова йде про загрозу депопуляції.

В Польщі сьогодні мінімальна заробітна плата 
складає 453 євро, середня – 1000 євро. Насувається 
безвізовий режим. Які ще аргументи потрібні для 
розробки Україною власної міграційної політики, де 
будуть передбачені заходи з збереження, розвитку 
власного трудового потенціалу?

З виступу голова Антикризової ради 
громадських організацій, президента УСПП 
А.Кінаха
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Східноєвропейські сусіди сьогодні мають 
більш високу динаміку економічного 
зростання. Що робитиме українець в 
умовах нестабільності і відсутності динаміки 
росту? Поїде в ці країни. Потенційна втрата 
працездатного населення надзвичайно 
велика, і долати її треба лише економічним 
зростанням та підвищенням доходів. Якщо 
людині в Україні немає де заробити гроші, усі 
розмови про припинення міграції марні, ми 
живемо в умовах відкритих ринків. 

Три роки не працює фонд виділення кредитів 
на будівництво молодіжного житла. Скажіть, 
будь ласка, як ми можемо на сьогоднішній 
день затримати наші кадри? Роботу дати не 
можемо, житлом забезпечити не можемо, 
перспектив ніяких… Якщо виділити кредит 
на будівництво молодіжного житла до 30 
років, молода сім’я закріпиться, залишиться в 
країні. 

Я чотири роки працював головою 
парламентського комітету з прав людини, 
національних меншин і міжнаціональних 
відносин. Третина всього законодавства з 
міграційної політики – це наша продукція, мені 
доводилося серйозно протистояти спробам 
створення невигідної для нас міграційної 
законодавчої бази. І я не можу погодитися з 
тими, хто каже, що мігранти мають повернутися. 
Не повертаються. Ті, хто свого часу покинув 
Ірландію, поїхав в США і став кістяком 
американської нації, не повернулися до Ірландії. 
Ті, хто з Італії приїхав, не повернулися туди. І 
українська еміграція ніколи не поверталася, і це 
ще до більшовизації, ще в 19 столітті. 

Тому міграційні процеси ми не маємо розглядати 
як буденні. Міграційні процеси ведуть не до 
загрози депопуляції, вона вже відбулася. В 1991 
році в Україні було 13 млн 700 тис дітей, в 2016 
році – 7 млн дітей. 

Державні органи і державні структури не 
мають сприяти витоку населення. Якщо вони 
це роблять, то це злочин. Не може міністерство 
освіти і науки України збирати семінари і 
фестивалі, запрошувати сюди рекрутерів, які 
агітують випускників їхати в іноземні вузи. 
Відбувається дивна ситуація – селекція кращих 
випускників навчальних закладів в Україні 
стає нормою. Хто має припинити цю ганебну 
практику? 

З виступу директора Інституту економіки та 
прогнозування Валерія Гейця 

З виступу директора Українського 
інституту досліджень екстремізму Олега 

Зарубінського 

З виступу президента Будівельної палати 
України, Героя України Петра Шилюка

Учасники засідання сформулювали вимогу 
до уряду розробити стратегію сучасного 
розвитку трудового потенціалу, докласти 
зусиль з запобігання відтоку кваліфікованих 
кадрів та молоді за кордон.

ЗАСІДАННЯ АНТИКРИЗОВОЇ РАДИ ГРОМАДСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ПРАВЛІННЯ УСПП
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УКРАЇНСЬКИЙ ЕКСПОРТ НЕ ЗРОСТАЄ ЧЕРЕЗ НЕДОСКОНАЛУ ПОЛІТИКУ 

У ЗОВНІШНІЙ ТОРГІВЛІ

За останні роки український експорт в сумі 
впав на 47%, і не лише через об’єктивні 
причини війни на сході та потреби швидкого 
переорієнтування ринків. Величезний 
здобуток – вступ в дію зони вільної торгівлі 
з ЄС (а тепер і Канадою), така перспектива 
з іншими країнами-партнерами нівелюється 
недосконалою державною політикою, яка мала 
б бути спрямована на максимальну підтримку 
вітчизняного експортера. Розробка проекту 
Експортної стратегії – крок у правильному 
напрямі, але тут не вистачає комплексних 
практичних дій. Ділова громада не розуміє, 
чому сьогодні в Україні так і не впроваджені 
вже передбачені законодавством діяльність 
Експортно-кредитного агентства, державного 
банку-кредитора таких операцій. Все це 
призводить до того, що 70% нашого експорту 
– досі сировина, а, значить, бюджет країни 
залежить від ситуативних коливань на 
відповідних міжнародних ринках. Про це також 
йшла мова на засіданні Антикризової ради 
громадських організацій та правління УСПП. 

Учасники відзначили, що приводів для 
переможних реляцій мало попри тримісячне 
зростання експорту майже на третину. Поза тим, 
підсумки 2016-го показали його скорочення на 
4,6%, а структура все та ж – АПК, продукція 
металургії тощо. Ділові асоціації пропонують 
уряду та парламентарям розробити реальні 
механізми підтримки національного експортера.

«Наші обговорення із Мінекономрозвитку, спільні 
форуми, формування Стратегії – правильні 
речі. Але це не перекриває недосконалість 
практичних дій в цій сфері. До прикладу, 
наприкінці минулого року був прийнятий закон, 
яким, в тому числі, передбачалось запустити 
Експортно-кредитне агентство. Чомусь за 
підсумками перемовин із МВФ його створення 
призупинено. Це помилка, адже всі розвинені 
країни – ЄС, США тощо використовують механізми 
підтримки свого виробника і його присутності 
на зовнішніх ринках. До слова, минулого року за 
пропозицією бізнесу уряд затвердив і стратегію 
розвитку банківської сфери, де було зафіксовано 
перетворення Укрексімбанку в основного 
кредитора експортерів. Цього також не відбулося. 
До речи, лише три країни в Європі не впровадили 
такі механізми – Албанія, Молдова та Україна», – 
зазначив Анатолій Кінах. 

На думку ділової спільноти, нагальним завданням 
для уряду і бізнесу є спільна робота над адаптацією 
технічних стандартів і регламентів ЄС, що 
передбачає модернізацію економіки і виробництва: 
доступ до фінансових ресурсів, сприятливий 
діловий клімат тощо. 

Бізнес пропонує механізми експортної експансії 
і в інших форматах. Зокрема, внести в закон про 
дипслужбу поновлення торгових представництв 
України за кордоном, що дасть змогу ефективніше 
допомагати експортерам. 

ЗАСІДАННЯ АНТИКРИЗОВОЇ РАДИ ГРОМАДСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ПРАВЛІННЯ УСПП
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Форум українського бізнесу збирає підприємництво, 
урядовців, громадських активістів та ЗМІ

Брендом «Зроблено в Україні» можна пишатися: 
А.Кінах оглядає продукцію чернігівського «Елеганту»

У Варшаві представники парламентів Польщі, України, 
Литви та громадянського суспільства домовились 

про спільну розробку стратегії трансформації нашої 
країни

Представник Міжнародного бюро праці Крістіан Хесс 
(Женевське відділення) обговорює з керівництвом 
ООРУ проект МОП в Україні, покликаний сприяти 

покращенню  вітчизняного ділового клімату, 
ефективності  соціального діалогу

Канадські торгові мережі зацікавились продукцією українських 
виробників: керівник Центру підтримки експорту при УСПП 

Д.Красніков  на переговорах з канадськими партнерами

Перший  віце-президент УСПП Сергій Прохоров та президент 
Палати Італія для Балканських країн і України Паоло Ді Лулло 

підписали меморандум про співпрацю

ФОТОРЕПОТАЖ
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Талановиті діти України не залишаться без підтримки: 
концерт  на честь Дня захисту дітей. У центрі - Марина 

Кінах

На засіданні ради з питань стимулювання інвестицій 
в ДФС України обговорили шляхи удосконалення 

податкової системи

ООРУ підтвердило свою репрезентативність: голова 
Національної служби посередництва і примирення О.Окіс 

вручає голові ООРУ А.Кінаху свідоцтво

З Фолькером Зассе, керівником проекту «Українсько-
німецький агрополітичний діалог», обговорюється 

проект консолідації аграрних асоціацій, союзів в Україні

Завершилась зустріч ділової спільноти з очільником 
уряду В.Гройсманом

Вітчизняні волонтери подякували президенту Литви 
Д.Грибаускайте за підтримку українського народу під час 

АТО. Зустріч відбулася за підтримки УСПП 

ФОТОРЕПОТАЖ
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ВІДРОДИТИ ДУХ ПІДПРИЄМНИЦТВА

У ПРИЙНЯТТІ ЕКОНОМІЧНИХ РІШЕНЬ НЕ МАЄ ПАНУВАТИ ПОЛІТИЧНА 

ДОЦІЛЬНІСТЬ 

З виступу президента ТПП України Геннадія 
Чижикова 

Я глибоко переконаний, що без відродження 
духу підприємництва важко розраховувати на 
високі темпи зростання економіки в Україні…

На мою думку, це – виклик національного 
масштабу.

На цьому я наголосив під час свого виступу 
на Антикризовій раді громадських організацій 
України, що об’єднує понад 100 громадських і 
бізнес-асоціацій.

Я часто відвідую регіони і жодного разу не 
зустрічав чітких закликів, не бачив банерів 
«Стань бізнесменом!», «Почни свій бізнес!». 

Зате всюди – заклики щось купити чи пропозиції 
українцям виїхати за кордон на заробітки...

Питаю студентів - хто збирається відкрити 
власну справу? Майже тиша, або 1-2 підняті 
руки. Усе.

Я не розумію, чому підприємець, як головний 
інвестор країни, досі не на п’єдесталі, не має 
статусу національного героя. Невже, при всій 
повазі, майбутнє за слідчими, прокурорами, 
податківцями, поліцейськими?

Валерій Геєць, директор Інституту економіки 
та прогнозування

Я хочу звернути вашу увагу, що глобальна 
криза економіки високорозвинених країн, яка 
розпочалася в середині 80-х років, нікуди не 
ділася. Є такий показник, як норма прибутку. 
Тенденція зниження норми прибутку в країнах 
«сімки» почалася 1975 року і до цього часу не 
міняється. 

Для прикладу, сім останніх кварталів лише 
50 високотехнологічних і великих компаній 
США мають достатньо власних ресурсів для 
розвитку, решта живуть в умовах названої 
тенденції. Це означає, що в структурі прибутку 
частина ресурсів, які можуть бути спрямовані на 
інвестиції, весь час скорочується. Досить довгий 
час існувало твердження, що ефективність 
інноваційного розвитку знизилася. Дослідження 
показують – нічого подібного. Просто є брак 
інноваційних коштів. 

Без відродження духу підприємництва я 
не бачу грамотного розвитку економіки 
країни...

ЗАСІДАННЯ АНТИКРИЗОВОЇ РАДИ ГРОМАДСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ПРАВЛІННЯ УСПП
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ЧИ ПОТРІБНІ РЕФОРМИ ПОСПІХОМ 

Сьогодні світ перенасичений надлишковими 
і зношеними потужностями, для виводу яких 
в умовах зниження норми прибутку немає 
фінансового ресурсу. Це означає, що в світі 
зростає і буде зростати надалі конкуренція 
за фінансові ресурси. І тому теза про те, що 
прийдуть закордонні інвестиції, «заграница нам 
поможет», так буде забезпечене економічне 
зростання, є неправильною. В найближчих 5 
років цього не буде, в розвинутий країнах є 
дефіцит бюджету, і він буде далі загострювати 
глобальні проблеми. 

Постає питання, а що ж має робити Україна? А 
вона має власний фінансовий ресурс. І сьогодні 
не є секретом, що «під матрацами» в нас 
десятки мільярдів доларів. Десятки мільярдів 
виведено з України в офшори. Сумарно маємо, 
за різними оцінками, від 150 до 220 млрд дол 
власного фінансового ресурсу, який не працює 
на економіку країни. 

Отже, слід серйозно думати про повернення 
цих грошей до економіки. Це завдання держави. 

Коли говорять про так званий інвестиційний 
клімат, наголошують на дерегуляції, не 
розуміючи, що планова регуляція – це одне, 
а дерегуляція в умовах ринкової економіки 
– це інше, вона жорсткіша, бо світовий 
простір контролюється транснаціональними 
корпораціями, де все зрегульоване і 
невипадкове. Але не тільки в цьому питання. 
Наскільки держава може запропонувати вам 
нові конструкційні матеріали, але ж для цього 
потрібні інновації і наука. Нові проекти, вибачте, 
з ними теж проблема… Коли Київ планує 
побудувати шулявський міст за рахунок кредиту 
Китаю, то ви розумієте, якого вони рівня… 

І останнє. З моменту проведення приватизації 
в Україні до сьогоднішнього дня в прийнятті 
економічних рішень існує політична доцільність. 
І якщо ми не подолаємо питання політичної 
доцільності в економічній сфері, політика буде 
домінувати над економікою, і ви знаєте, чим це 
закінчується. 

З виступу президента УСПП, голови АРГО 
А.Кінаха

Всі ми є свідками, скільки непотрібних реляцій, 
непрофесійного підходу, політичного популізму, 
кон’юнктури є навколо принципово важливих 
напрямків – формування сучасного ринку 
землі, удосконалення пенсійної системи, 
реформування сфери охорони здоров’я. Замість 
високопрофесійного діалогу з залученням 
науковців, фахівців, бачимо декларації, нічим 
не підкріплені обіцянки. В черговий раз 
дискредитована пенсійна реформа. Законопроект 
в травні неготовий, а всі розмови пов’язані з 
обіцянками МВФ, щоб отримати черговий транш. 
По великому рахунку, те, що декларується, не є 
реформою, це спроба зменшити кількість людей, 
хто може претендувати на пенсійне забезпечення, і 
опосередковано збільшити пенсійний вік. В такому 
вигляді реформа для роботодавців не прийнятна.

Щодо охорони здоров’я. Ми вимушені залучити 
до цієї роботи всю нашу медичну еліту – Академію 
наук, профільні інститути, практиків з світовим 
ім’ям. Всі кажуть одне – при підготовці реформи 
їх ніхто не бажає слухати. Пакет законопроектів 
з реформування медицини і охорони здоров’я 
формується без діалогу, дискусій, врахування 
пропозицій від фахівців. В рамках Національної 

тристоронньої соціально-економічної ради ми 
були вимушені сформулювати висновок ( який, 
до речи, підтримали профспілки), що цей пакет 
без експертного обговорення, без аналітичного 
вивчення не має права на життя, що парламент не 
повинен його розглядати і приймати. 

Земельна реформа – аналогічно. Нема приводу 
для дискусії, потрібен нам сучасний прозорий 
ринок землі чи не потрібен. Це дуже важливий 
фактор конкурентоспроможності, залучення 
інвестицій, розвитку. Але для цього повинна бути 
програма, а не декларації, як мінімум програма 
перехідного періоду, про що ми кажемо вже не 
перший місяць. Завершити роботу по кадастрам, 
бо вона не завершена, по визначенню хоча 
би основних меж розвитку міст на 10-15 років 
наперед. Врахувати захист родючості, вартісні 
оцінки, підготовку кадрів… І на основі цих даних 
сформувати земельну політику, яка відповідає 
нашим національним інтересам і не порушує 
ринкові механізми. Нині ж триває декларативна, 
політизована дискусія, взаємні звинувачення, 
пошук внутрішніх і зовнішніх ворогів… Так званий 
мораторій перетворився в дах для корупційних 
схем. Хочу вам доповісти, що буквально кілька днів 
тому ми працювали з фахівцями, щоб підготувати 
унікальну подію, коли всі аграрні асоціації, 
включаючи союз фермерів, аграрну конфедерацію, 

ЗАСІДАННЯ АНТИКРИЗОВОЇ РАДИ ГРОМАДСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ПРАВЛІННЯ УСПП
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зернову асоціацію тощо об’єднаються в аграрний 
союз, щоб формувати консолідовану позицію, 
більш відповідальний діалог з владою щодо виходу 
на ефективні дії з аграрної реформи. 

Безумовно, ми схиляємо голову перед нашими 
селянами, які в минулому 2016 році зібрали 
рекордний урожай 65-66 млн тон зерна. Однак 
фінансовий результат буде нижче, ніж в 2015 році, 
бо ціни впали. Це завжди буває з сировинним 
експортом, він за любих обставин – в зоні ризику. 
Ось США також є потужним постачальником 
продовольства. Але навколо аграрного комплексу 
США, Франції, Німеччини працюють національні 
потужні підприємства з виробництва міндобрив, 
с/г техніки, нафтопродуктів. В українській 
структурі забезпечення аграрного комплексу 85% 
нафтопродуктів завозиться по імпорту, скоро 100% 
міндобрив буде імпортних, бо ще ледве працює 
на давальницькій сировині Одеський припортовий 

завод, з власного природного газу щось виробляє 
Дніпроазот. Вся решта хімічна галузь стоїть. Щодо 
с/г техніки, імпорт складає мінімум 75-80%. І ми 
кажемо, що Україна – продовольчий гравець на 
світових ринках? Це що, продовольча безпека, 
коли будь-яке коливання світової кон’юнктури 
може в мить перекрити краник, і біда? Так було 
з постачаннями міндобрив на весняно-польові 
роботи, невідомо, що буде восени, хімічні заводи 
не працюють. Ось ще раз підтверджується, що 
ми неодноразово формулювали в Антикризовій 
програмі – без конкретних стратегій, які повинні 
виконуватися незалежно від складу парламенту, 
уряду, результату не буде. Жодної програми немає 
за тими напрямками, які були названі. І це створює 
для України величезну загрозу поглиблення 
кризи і, скажемо прямо, втрати своєї суб’єктності 
як економічно незалежної держави. Бо рівень 
зовнішньої політичної і економічної залежності 
збільшується просто на очах.

ЗАСІДАННЯ АНТИКРИЗОВОЇ РАДИ ГРОМАДСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ПРАВЛІННЯ УСПП

Окреслені питання доступу виробників до кредитних 
ресурсів, модернізації підприємств, вироблення 
сучасної промислової політики, розвитку трудового 
потенціалу, якісно підготовленої медичної, земельної 
та ін. ключових реформ – пріоритети нашої 
цьогорічної спільної роботи з урядом і парламентом 
України. Саме навколо їх вирішення вже об’єднався 
український бізнес, роботодавці в рамках декількох 
найбільш впливових майданчиків – Антикризової 
ради громадських організацій, Національного 
комітету з промислового розвитку, Національної 
тристоронньої соціально-економічної ради та ін. 
Поступово пропозиції ділової громади втілюються 

в життя: є рішення про підтримку виробників с/г 
техніки, розстрочка на 36 місяців ввізного ПДВ на 
обладнання, валютна лібералізація від НБУ тощо.  
Підприємницьким колам вдалося донести до уряду 
необхідність прийняття стратегій розвитку окремих 
галузей та середньострокового бюджетного 
планування – оприлюднено проект бюджетної 
резолюції до 2020 року, презентовано проект 
Експортної стратегії, розробляється програма 
підтримки фермерства тощо. Якщо уряд рішучіше і 
послідовніше візьметься за реформи в економіці, в 
партнерстві із підприємництвом, суспільством, то ВВП 
покаже ріст в 6-8% вже в найближчій перспективі.
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АКТУАЛЬНО

На думку ділової спільноти, державна 
фіскальна служба повинна більш тісно та 
уважно співпрацювати  із діловим сектором,  
враховувати  його пропозиції при реформуванні 
податкової системи.  Підприємництво досі 
турбують перевірки податкової міліції, проблеми 
в системі електронного адміністрування 
ПДВ тощо. За пропозицією УСПП податківці 
проаналізують динаміку впливу фіскальних 
новацій (пов’язаних в тому числі і з підвищенням 
мінімальної зарплати,  штрафами тощо)  на 
виробництво, особливо – на малий бізнес і 
самозайнятих. В свою чергу ДФС, котра не має 
права законодавчої ініціативи, розраховує на 
громадську підтримку бізнес-асоціацій своїх 
кроків по удосконаленню системи. 

Про це йшлося на засіданні ради з питань 
стимулювання інвестицій та підприємницької 
діяльності при ДФС за участі УСПП, ділових 
асоціацій та представників підприємств. 

«Попереду багато роботи: якщо ми говоримо 
про стимулювання інвестицій та підприємницької 
діяльності, то тут необхідно змінювати правила 
гри із спрямуванням на розвиток внутрішнього 
ринку. Окрім того, треба враховувати фактор 
платоспроможності населення: якщо без огляду 
на це держава йде на підвищення акцизів у 
прозорому секторі економіки, ріст тарифів, 
це непродуктивно. Ми всі за детінізацію, але 
треба мати уявлення, як такі кроки впливають 
на бізнес, економіку в цілому. Давайте разом з 
бізнес-асоціаціями, експертами обговорювати  
соціально-економічний ефект від  таких  норм, а 
потім їх впроваджувати», – зауважив президент 
УСПП Анатолій Кінах. 

В.о. голови фіскальної служби Мирослав Продан 
переконаний,  що за останній період було 
впроваджено низку ініціатив, спрямованих на 
поліпшення ведення бізнесу в Україні, кращого 
адміністрування податків, ефективної комунікації 
підприємництва з податківцями. Основним 
завданням став запуск електронного реєстру 
повернення ПДВ. Лише у цьому році платникам 
було відшкодовано 57,9 млрд. грн. Значно 
знизилась динаміка переплат по ПДВ – з 27 
млрд. грн. в 2014 р. до 17 млрд. в  2017 р. 

Серед іншого – запуск (до 1 липня в тестовому 
режимі) системи електронного управління 
ризиками при адмініструванні ПДВ, електронний 
кабінет платника, де вже зареєстровано понад 8 
млн. користувачів.

В свою чергу, М.Продан наголосив, що ДФС 
позбавлена права законодавчої ініціативи, 
що корисні бізнесу проекти  нормативних 
актів «застрягли» в Мінфіні. Він звернувся за 
підтримкою  ділової громади.   

Висловились учасники ради і з приводу 
системи електронного управління ризиками при 
адмініструванні ПДВ. Останнім часом платникам 
приходять квитанції про невідповідність обсягів 
реалізації обсягам поставок. ДФС пояснила 
це питанням суміщення різних програмних 
продуктів. 

«На сьогодні я не вбачаю ризиків масових 
проблем. По системі в нас практично все готово 
– як ви знаєте, відповідний наказ вже вийшов,  
в регіонах ми проведемо серію семінарів і 
брифінгів», – зазначив в.о. голови ДФС.

БІЗНЕС І ПОДАТКІВЦІ РАЗОМ МОНІТОРИТИМУТЬ ВПЛИВ ФІСКАЛЬНИХ 

НОРМ НА ПІДПРИЄМНИЦТВО
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ЧОМУ ВАЖКО ПІДНІМАТИ ЛЕГКУ ПРОМИСЛОВІСТЬ?

Укрлегпром, УСПП, керівники ділових асоціацій 
та підприємств запропонували Кабміну 
план розвитку галузі. В ньому – зменшення 
імпортного мита, доступ виробників до 
фінансових ресурсів, формування власної 
сировинної бази та боротьба із тіньовим 
ринком. Нещодавно на форумі у Чернігові уряд 

зробив перший крок назустріч промисловцям: 
Прем’єр-міністр В.Гройсман пообіцяв 36-місячну 
розстрочку ввізного ПДВ на обладнання 
для модернізації підприємств. Далі буде, 
сподіваються промисловці, адже проблемних 
питань накопичилось чимало.

У 2016 році вперше за останні 5 років легка 
промисловість продемонструвала зростання. ЇЇ 
питома вага в ВВП країни склала трохи більше 
1%. Але це замало. За словами президента 
Укрлегпрому Тетяни Ізовіт, порівняно із 2013 
роком підприємства галузі недовиробили 7,4%, 
а недоекспортували і взагалі 17%. 

Питома вага України на світовому ринку одягу за 
останні 5 років зменшилася з 0,16% до 0,10%. 
Хоча потенціал легпрому колосальний – був 
час, коли виробники забезпечували 11-12% 
ВВП. В сьогоднішніх умовах говорити про такі 
цифри нереально, але забезпечити поступове 
зростання можливо. Уряд прогнозує подвійний 
ріст та обіцяє свою підтримку. Про це на форумі 
в Чернігові заявив Прем’єр-міністр В.Гройсман. 

«На першому етапі потенціал зростання – до 
2%», – підкреслив він і запевнив, що допомога 
експортерам теж знаходиться в центрі уваги 
Кабміну.

Першою перемогою промисловців є те, що вони 
домоглися ініціативи уряду щодо розстрочки 
на 36 місяців ввізного ПДВ на обладнання 
для модернізації підприємств, підвищення 
продуктивності праці. Проект такого рішення 
повинен опрацювати Мінфін.

 Однак автори Антикризової програми спільних 

дій влади та бізнесу, підприємці наполягають на 
її повному скасуванні і запевняють – це дасть в 
перспективі значне зростання. 

Ще один стимул для легкої — включення 
у валові затрати коштів на придбання 
обладнання для власного виробництва. Сьогодні 
підприємства мусять купувати його із прибутку, 
який залишається після сплати всіх податків. 
Коли запрацює переробна галузь, кошти, які 
будуть витрачені з державного бюджету на її 
відновлення, дуже швидко повернуться у вигляді 
податків та нових робочих місць. Підніметься 
і внутрішній ринок, бо там, де немає попиту, 
нічого і говорити про економічний розвиток. 

За інформацією Держстату, на початку другого 
кварталу 2017 року середня зарплата у 
легковиків складає 4874 гривні, у той час як в 
промисловості взагалі – 7102 гривні. Поза тим, 
галузь не тільки перспективна, але й виконує 
соціальну функцію. До прикладу, на пошитті 
одягу, взуття задіяний великий відсоток жінок. 

Загалом учасники форуму в Чернігові серед 
основних перешкод галузі виокремили:

- нерівні умови конкуренції на внутрішньому 
ринку;

- непривабливу інвестиційну політику, 
застосування ПДВ на обладнання;

ПРІОРИТЕТИ —  РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ
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- нестабільну державну політику щодо 
транспортних перевезень; 

- дефіцит обігових коштів та доступних кредитів 
для модернізації виробництва; 

- відсутність державної підтримки на системну 
промоцію виробничого потенціалу галузі щодо 
участі у міжнародних виставкових заходах;

- дефіцит кваліфікованих виробничих кадрів усіх 
рівнів;

- дискримінацію платників ПДВ у державних 
закупівлях;

- відсутність держпідтримки розвитку власної 
сировинної бази (вовна, льон, шкури);

- дискримінаційні умови доступу взуття на ринок 
ЄС.

За підсумками чернігівського форуму, 
представники легкої промисловості, УСПП та 
ін., керівники підприємств галузі підготували 
рекомендації уряду. Прем’єр-міністр В.Гройсман 
пообіцяв промисловцям, що всі позиції 
документу будуть розглянуті міністерствами 
впродовж місяця і відповідні висновки та 
пропозиції будуть обговорені із діловою 
громадою. 

Рекомендаціями пропонується звільнити від 
сплати ПДВ устаткування, що буде спрямовано 
на модернізацію і підвищення продуктивності 
праці виробництв.

Звернули увагу промисловці і на потребу 
боротьби з тіньовим ринком та заходи 
з підсилення конкурентоспроможності 
національного виробника. Так, пропонується 
ввести у зону ризику митної вартості та якості 
готових одягу, килимів тощо, що імпортуються 
за цінами, нижчими, ніж сировина, з якої 
вони виготовлені. Величезною проблемою 
керівники підприємств галузі вважають нестачу 
сировинної бази в Україні. В середньому 
70% сировини імпортується, що знижує 
конкурентоспроможність вітчизняної продукції, 
адже здорожує її вартість. Тому Мінагрополітики, 
Держприродслужбі пропонується реалізовувати 
заходи із розвитку власної сировинної бази. 

Наприклад, один із пунктів – підтримувати 
розведення овець шляхом адресної виплати 
сільгоспвиробникам компенсацій у залежності 
від обсягів і якості вовни та шкіри, як це 

застосовувалось в попередні роки. 

Стимулює виробників і пониження коефіцієнту 
при нарахуванні податку для промислових 
підприємств на технічну, природоохоронну і 
технологічну землю.

Цілим блоком рекомендацій уряду стала 
оптимізація трудових кадрів для промисловості. 
Бізнес, роботодавці відзначають, що освітня 
і кваліфікаційна системи в Україні застарілі, 
затратні та не дають результатів. Для 
випускників вузів, технікумів, профтехучилищ, 
що навчались за державні кошти, встановити 
3-х річне обов’язкове відпрацювання за 
спеціальностями на виробництвах.

Тетяна Ізовіт, голова правління «Укрлегпрому»

Необхідна агресивна політика з боку держави 
з приводу місця національного виробника на 
українському ринку. Наразі ж обсяги продажу 
вітчизняного одягу на внутрішньому ринку навіть 
нижчі за обсяги продажів секонд-хенду. 58% 
продукції сектору надходить до нас з-за кордону 
– офіційно. Ще 20% – як контрабанда. Власне 
виробництво ледве дотягує до 15%. 

Окреме питання – це масштабне захаращення 
України секонд-хендом. За останні 10 років було 
ввезено 1 млн. тон одягу. Адже в середньому 
на кожного жителя країни тільки минулоріч 
припадало 2,6 кг секонд-хенду. Інша сторона 
– знову фінансова: цей 1 млн. тон коштував 1 
млрд. гривень. 

Динаміка капітальних інвестицій у легку 
промисловість у 2013-2016 роках була 
позитивною. Так, у 2015 році освоєно близько 
1 млрд.грн., а в 2016 р. – 1,7 млрд.грн. Однак 
цього недостатньо для ефективного розвитку 
галузі. Потрібні й інші заходи: максимальне 
зниження митної ставки для імпорту обладнання, 
формування власної сировинної бази. 

ПРІОРИТЕТИ —  РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ
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За умови стабільної платоспроможності та 
підвищення рівня життя населення ринок 
товарів легкої промисловості є привабливим 
для інвесторів, має всі передумови для 
динамічного розвитку. Адже, крім вагомого 
обсягу внутрішнього ринку (125 млрд.грн. на 
рік), легка промисловість значною мірою (43,3%) 
експортоорієнтована і має можливості для 
нарощування експортного потенціалу.

Президент УСПП Анатолій Кінах 

Українська легка промисловість: одяг, 
взуття, іграшки тощо мають стати брендом 
на внутрішньому та зовнішньому ринках. 
Це не лише питання економічного розвитку, 
нарощування виробництв та робочих місць. Це 
аспект і національної гордості, коли вітчизняна 
продукція знана в країні і за кордоном. На 
цьому шляху є великий потенціал, але для 
початку необхідно вирішити низку питань, що 
заважають виробникам. До прикладу, в Україні 
одна із найгірших у світі систем підключення 
до енергомереж. Тобто інвестор вклав кошти, 
створив підприємство, однак, на думку 
обленерго, ще повинен викласти за підключення 
іноді більшу суму, ніж вартість підприємства. 
Уряду необхідно більш серйозно впливати на 
роботу НКРЕКП. Друге. В державі вартість 
кредитів зашкалює за 20% (в комерційних 
банках), що абсолютно неприпустимо. Візьмеш 
кредит – стаєш банкрутом. Нам необхідно 
адаптувати, в тому числі легку промисловість, 

до вимог, стандартів, технічних регламентів, які 
існують і в Європі, і в світі. А це вимагає знову ж 
інвестицій та кредитів.

Керівник концерну «Ярослав» (Київщина) 
Олександр Барсук

Останні місяці для нашого підприємства – одні 
з найскладніших з часу його заснування у 
1995 році. І не через падіння обсягів реалізації 
продукції – з цим поки що все гаразд. Нестача 
обігових коштів – одна із головних проблем. 
На обладнання для цехів було потрачено 3 
млн. доларів кредитних грошей. Тепер час 
розплачуватись. На листи податковій щодо 
відтермінування сплати ввізного ПДВ на 
устаткування ми отримали відповідь на кшталт: 
грошей немає, але ви тримайтесь. Ввізне ПДВ 
на обладнання для модернізації було б ідеально 
взагалі скасувати, але навіть розстрочка буде 
значною підтримкою для виробників.

На підприємстві працює 1200 людей, і 
підвищення мінімальної зарплати призвело до 
нестачі обігових коштів. В галузі зношеність 
устаткування досягає 90%: моральна настає 
навіть швидше, ніж фізична. Важливим питанням 

Поспілкувавшись з легковиками, Прем’єр-
міністр України обіцяв владнати питання 

щодо підключенням підприємств до 
електричних мереж. 

ПРІОРИТЕТИ —  РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ

В президії форуму (зліва направо): Чернігівський міський голова Владислав Атрошенко, президент УСПП 
Анатолій Кінах, міністр соціальної політики Андрій Рева, голова ЧОДА Валерій Куліч,  Прем’єр-міністр України 

Володимир Гройсман, голови правління асоціації «Укрлегпром» Тетяна Ізовіт, перший віце-прем’єр-міністр 
України — міністр економічного розвитку і торгівлі Степан Кубів, голова облради Ігор Вдовенко
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є і технологічна відсталість промисловості. 
Необхідна допомога з боку держави з доступу 
підприємств до новітніх технологій. 

Енергоносії знову ж таки недешеві. Збільшення 
споживання промисловцями енергії в Київській, 
Чернігівській, інших областях веде до величезних 
фінансових затрат. Крім того, ця сфера ще й 
корумпована. На сьогодні тільки в Чернігівській 
області заморожено 160 інвестиційних проектів 
обсягом до 1 млрд. гривень. При тому енергетичні 
потужності області використовуються не більше, 
ніж на 43%. Саме ці питання є нагальними до 
вирішення. 

Керівник компанії «Возко» (Вознесенськ) Іван 
Кістечко

Наша компанія представляє сектор 
шкіровиробництва. Понад 70% сировини в нас 
імпортується: за останні 10-12 років поголів’я 
худоби в країні різко скоротилося. Лише 1 рік 
уряд давав дотації аграріям в цій сфері, і це дало 
показовий результат: поголів’я зросло на 43 тисячі. 
Наразі ж дефіцит сировини поповнюємо через 
імпорт: минулоріч з Румунії, цього року з Сербії. І тут 
виникають проблеми митного оформлення, адже 
санітарно-ветеринарні служби мають додаткові 
вимоги, навіть якщо ми завозимо сировину з 
Європи. Тому пропонується спростити процедуру 
завезення сировини із країн ЄС, а з інших країн 
проводити не 100% аналіз товару, а вибірковий. Це 
зекономить і час, і гроші. 

Генеральний директор ТОВ «Таланлегпром» 
(м.Ромни) Андрій Лаврик

Наше підприємство, на якому працює 2 тис. 
спеціалістів, є достатньо модернізованим. 
Останніми роками на це пішло до 5 млн. доларів, 
залучені кредитні кошти міжнародних банків. 
І завдяки такій політиці отримали ліцензію на 
виробництво військового та робочого взуття. Тільки 
за минулий рік ми сплатили до держбюджету та всіх 
фондів близько 170 млн. гривень. 

Яке є побажання до уряду? Не зупинятися у 
впровадженні європейських стандартів. Якщо 
інвестор – внутрішній чи зовнішній – побачить 
одинакові правила гри в Україні та ЄС, то він 
вкладатиме кошти в нашу промисловість. Особливу 
увагу уряду слід приділити і тарифній сітці оплати 
праці. 

Прем’єр-міністр України Володимир Гройсман

Подивимося, де є проблеми, щоби допомогти 
вирішити, якщо це в компетенції уряду. Думаю, що 
в цьому напрямку напевно допоможе і новий закон 
про ринок електроенергії.

Підготувала І.Куцюк

Вже в найближчі тижні в уряді відбудеться 
спеціальна зустріч, де чиновники і 

представники ділової спільноти, легпрому 
більш детально проговорять питання митних 

процедур, створення сприятливого клімату 
та шляхи подолання так званого «сірого» 
імпорту, який стає істотним бар’єром для 

розвитку вітчизняної легкої промисловості.

ЦЕНТР ПІДТРИМКИ ЕКСПОРТУ ПРИ УСПП: 

НАВІГАТОР ДЛЯ ВИРОБНИКА  

На початковому етапі просуванні товарів на 
зовнішні ринки експортери потребують дієвої 
підтримки спеціалістів. Це особливо актуально 
для продуктів харчування українського 
виробництва, що можуть посісти чільне місце 
на полицях світових торгівельних мереж. 
Замкнене коло – бажання українських компаній 

експортувати та відсутність необхідних 
знань, досвіду та контактів – покликаний 
розірвати Центр підтримки експорту (ЦПЕ) при 
Українському союзі промисловців і підприємців. 
Сьогодні про його роботу розповідає віце-
президент УСПП Денис Красніков.

З самого початку перед Центром було 
поставлене конкретне завдання – запропонувати 
українському бізнесу ефективний механізм 
постачання українських товарів до торгівельних 
мереж зарубіжних країн. 

Відома фраза про те, що на кожний товар є свій 
покупець, є вірною лише частково. Розвинені 
світові ринки готові стати споживачами різних 
видів української продукції, але висувають 
досить високі вимоги до якості. 

ПРІОРИТЕТИ —  РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ
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На підтримку експортерам-початківцям 
приходить ЦПЕ, що організовує зустрічі 
українських підприємців з колегами. 

Іспанія: потенціал, що не розкрито

За підтримки Центру в рамках Київського 
міжнародного економічного форуму в жовтні 
2016 р. йшлося про створення Ділової ради 
Іспанія – Україна. Куратором української частини 
Ради випала честь бути мені, а іспанської – 
керівнику AMF-UA Антоніо Мартіно Фернандесу. 
У раду увійшло близько 40 провідних компаній. 

27 квітня 2017 р. у Мадриді була підписана 
оновлена угода щодо співробітництва між УСПП 
та Іспанською конфедерацією підприємницьких 
організацій (Confederaciоn Espanola de Organi-
zaciones Empresariales, CEOE). СEOE – найбільше 
об’єднання бізнесу в Іспанії з більш 40-річною 
історією успішної діяльності. Угоду створення 
Ділової ради Іспанія – Україна було закріплено 
де-юре. Нині за сприяння СEOE активно 
ведеться робота із просування української 
продукції в найбільші торгово-роздрібні мережі 
Іспанії, визначаються IT-проекти та стартапи, 
затребувані іспанськими промисловими та 
транспортними підприємствами, а також 
компаніями, що працюють в сфері послуг.

Сприяння торгівлі та інвестиціям 
здійснюватиметься з урахуванням специфіки 
бізнес- та регуляторного середовища двох 
країн. Особлива увага приділятиметься обміну 
актуальною інформацією щодо поточної 
економічної ситуації та нормативно-правових 
особливостей, серед яких – фінансові, 
торговельні, наукові та виробничі нюанси 
ведення бізнесу в Україні та Іспанії. 

Поки основні статті українського експорту до 
Іспанії – це агропродукція у вигляді фуражного 
зерна та соняшникової олії, але вже незабаром 
наші експортні статті можуть бути розширені за 

рахунок продукції з високою доданою вартістю. 
Ділова рада з’ясувала, що іспанські виробники 
вже зараз зацікавлені в інвестиціях в аграрний 
сектор нашої країни. Є наміри розвивати цей 
напрямок. 

Незабаром будуть проведені зустрічі між 
керівниками провідних іспанських торговельних 
мереж та українськими товаровиробниками, 
які презентують свої товари для реалізації у 
іспанських супермаркетах. Найбільш цікавими 
українськими товарами на батьківщині 
тореадорів є пиво, горілка, соуси, соняшникова 
олія та продукти снекової групи. 

Україна-Європа: експортні можливості

Експортне освоєння європейського 
континенту ЦПЕ розпочав зі Cкандинавії. У 
вересні 2016 року у Гельсінкі були проведені 
зустрічі представників українського бізнесу з 
керівництвом найбільших торговельних мереж 
Фінляндії, віце-президентами компанії SOK Cor-
poration ( 1600 магазинів в Фінляндії) Я.Сімоліним 
та К.Стрьомхольмом, віце-президентом компанії 
Kesko Corporation ( 1300 супермаркетів) А. 
Акселі. 

Українські партнери презентували продукцію 
компанії «Чумак», «Златомед», «Петрус», 
«Миронівський хлібопродукт», «Оболонь», 
«Террафуд», «Украгропродукт», «Євроголд», 
«Термія» тощо. 

Незабаром делегація УСПП зустрілася з 
керівниками Конфедерації фінської індустрії 
Т.Лаукканеном та П.Вуоріо. 

В Рейк’явіку (Ісландія) представники ЦПЕ 
провели перемовини з представником 
найбільшої ісландської дистриб’юторської 
компанії ADFONG, який висловив готовність 
до організації прямих поставок продукції 
українських виробників – соняшникової олії, 
борошна, соусів, приправ, кондитерських 

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ
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виробів. Було встановлено взаємодію з 
авторитетною компанією Islandsstofa – Promote 
Iceland. 

У Стокгольмі уклали стосунки з шведською 
дистриб’юторською компанією Sevan AB, 
найбільш затребуваними є соняшникова, 
кукурудзяна та ріпакова рафінована олії, 
волоські горіхи та топлене масло. 

Наступна експортна «зупинка» – Франція. У квітні 
ц.р. в Парижі відбулися перемовини з байєром 
однієї з найбільших торгівельних мереж Франції 
Aldi. Партнери наголошували на високому попиті 
на українську курятину, печериці, спиртні напої 
(горілку та пиво), соки, соуси, консервовані овочі 
(горошок, кукурудза), свіжі ягоди, мед та корми 
для домашніх тварин. 

Серед партнерів Центру є ірландська компанія 
Delta Supplies Import & Export Limited, вона 
стала членом УСПП. Нині до Дубліну поставлено 
перший контейнер борошна. Наразі ведеться 
підготовка з постачання низки товарів, серед 
яких - цукор, соняшникова олія, томатна паста, 
кондитерські вироби, картонні вироби та ін.

Українсько-американський бізнес-нетворкінг

У Вашингтоні пройшли зустрічі з найбільшими 
дистриб’юторськими компаніями та торгівельними 
мережами США, проведені перемовини щодо 
залучення інвестицій американських компаній у 
виробництво продовольчої продукції в Україні.

Наразі тривають переговори щодо проведення 
в ході майбутнього саміту з питань розвитку 
власних торгівельних марок (жовтень 2017 р.) 
бізнес-нетворкінг-вечері підприємців двох країн в 
Посольстві України у США. 

До США вже збільшено постачання українського 
меду. З боку американських партнерів існує 
попит на українську соняшникову олію, соуси та 
приправи.

Партнерство продовжується

Багато цікавих ринків на даний момент прагнуть 
отримати українську продукцію. Нещодавно 
було налагоджено постачання торговельного 
обладнання, інших товарів до супермаркетів 
Азербайджану, готується візит представників 
азербайджанських торгівельних мереж до 
України. 

В минулому та цьому році Центром були прийняті 
делегації німецьких, італійських, мальтійських 
підприємців, що дозволило започаткувати 
співробітництво та залучити до членства в УСПП 
закордонних партнерів. 

Вважливою є робота, що ведеться в рамках 
проекту East Invest 2, спрямованого на 
покращення інвестиційного середовища та 
розвиток малого та середнього бізнесу у країнах 
Східного Партнерства. Зокрема, створені 
робочі групи, які працюють над питаннями 
доступу українських компаній до ринків ЄС. Як 
відомо, просуванню експорту в ЄС заважають 
малі квоти для українських товарів та жорстке 
валютне законодавство України, складне 
ліцензування інвестиційної діяльності. Відповідні 
пропозиції експертів ЦПЕ вже надіслані до НБУ. 
Планується підготовка фінальних пропозицій для 
Європейської комісії.

Вже найближчим часом планується проведення 
тренінгів для експортних відділів українських 
компаній задля їх підготовки до роботи 
з провідними світовими торговельними, 
дистриб’юторськими та промисловими 
компаніями.

Запрошуємо до співпраці українських 
виробників!

Записав Сергій Вікторов

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ
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ЕКСПОРТНІ ПОЗИЦІЇ, В ЯКИХ ЗАЦІКАВЛЕНІ 

МІЖНАРОДНІ ПАРТНЕРИ  

Якщо ваше підприємство є виробником товарів 
або послуг, що вказані в таблиці, та ви бажаєте 
налагодити контакти щодо їхнього експорту, 

звертайтеся до ЦПЕ - http://www.uspp-export.
com, e-mail info@uspp-export.com, тел. +38 (044) 
272-02-46

ЯКІСНЕ УПРАВЛІННЯ ЗНАЧНО ПІДВИЩИТЬ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ НАЦІОНАЛЬНИХ ВИРОБНИКІВ   

Проблеми підвищення ділової досконалості 
і конкурентоспроможності підприємств 
та сприяння їм з боку уряду, на жаль, не є 
пріоритетними. Однак саме «недосконалість» 
українських виробництв породжує низку 
проблем – постачання небезпечної продукції та 
порушення прав споживачів; високу собівартість 

продукції та низьку продуктивність праці. 

Про це йшлося на Х-й Всеукраїнському 
з’їзді якості «Якість як національна ідея 
України». Традиційно це добровільне зібрання 
представників підприємств (установ, організацій) 
України будь якої сфери діяльності, що мають 
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зацікавленість в розв`язанні проблем якості, 
готові працювати щодо підвищення досконалості 
і конкурентоспроможності вітчизняних 
підприємств, покращення життя громадян 
країни.

Президент Української асоціації якості 
П.Я.Калита наголосив, що «недосконалість» 
породжує умови для розвитку корупції та 
несприятливих тенденцій для самих виробників 
і споживачів. Тут і порушення термінів 
постачання продукції та договірних зобов`язань, 
непродуктивні витрати ресурсів, зокрема 
енергетичних; несплата податків та дефіцит 
бюджету; зубожіння громадян через втрату 
робочих місць та мізерну платню; забруднення 
довкілля та соціальну напруженість тощо. 

Він зазначив, що в Україні до цього часу 
продовжує панувати застаріла філософія 
дефіцитного ринку, яка заклала хронічне 
відставання вітчизняної економіки. Так, 
незважаючи, що в умовах насиченого 
ринку конкурентна боротьба переважно 
точиться понад норми стандартів, до цього 
часу вважається, що для забезпечення 
конкурентоспроможності достатньо відповідати 
стандартам і технічним регламентам. У 
нас продовжують стверджувати, що для 

забезпечення конкурентоспроможності 
достатньо сконцентрувати увагу на продукції, в 
той час як на насиченому ринку першочергова 
увага приділяється системам управління 
(менеджменту). 

В Україні далеко не завжди адекватно 
розуміють, якими мають бути сучасні системи 
менеджменту і що потрібно робити для 
підвищення їх ефективності. Як наслідок, 
українські компанії не спроможні адекватно 
реагувати на зміни, які постійно виникають 
на глобальному насиченому ринку. В 
Україні практично не готують фахівців, 
які системно і комплексно розуміються 
на сучасному менеджменті та його впливі 
на конкурентоспроможність організацій. 
Владні структури та суспільство в цілому ще 
не приділяють належної уваги проблемам 
системного менеджменту та досконалості 
підприємств, організацій і установ, притаманних 
насиченому ринку. У світі набирає обертів 
четверта промислова революція, в результаті 
якої конкурентна боротьба на світових ринках 
ще більше загостриться. Однак в Україні маємо 
відсторонення від розв`язання проблем якості та 
досконалості з боку МЕРТ, Нацдержслужби. 

З`їзд запропонував резолюцію, яка спрямована 
на розгортання в країні масового руху за суттєве 
підвищення рівня досконалості вітчизняних 
підприємств, організацій і установ. Він ухвалив 
звернення до президента, парламенту і уряду, 
закликаючи їх активно долучитись до процесів 
формування в Україні якісних параметрів 
економічно-соціальної діяльності.

В Україні далеко не завжди адекватно 
розуміють, якими мають бути сучасні 
системи менеджменту і що потрібно робити 
для підвищення їх ефективності. 

ПАРЛАМЕНТАРІ ТА ГРОМАДСЬКІСТЬ УКРАЇНИ, ЛИТВИ ТА 

ПОЛЬЩІ ДОЛУЧАТЬСЯ ДО РОЗРОБКИ СТРАТЕГІЇ 

ЄВРОТРАНСФОРМАЦІЇ НАШОЇ ДЕРЖАВИ   

Парламентарі України, Польщі та Литви 
домовились про створення міжпарламентського 
форуму «Трансформація України». До його 
діяльності долучаться також законодавці 
Німеччини і Канади. Офіційно форум запрацює 
з липня – після проведення спільного засідання 
представників законодавчих органів вказаних 
країн та ухвалення відповідної заяви. Про це 
стало відомо за результатами візиту делегації 
Національного форуму «Трансформація України» 
до польської столиці наприкінці травня.

Міжпарламентський форум опікуватиметься 

стратегією розбудови економічно привабливої, 
правової України як частини європейської 
сім’ї. Він дасть змогу консолідувати українське 
суспільство навколо цієї мети, а також залучити 
до процесу закордонних партнерів, розширивши 
таким чином «коло друзів» нашої держави.

Як повідомив член наглядової ради форуму 
«Трансформація України» Анатолій Кінах, 
завданнями створюваної міжпарламентської 
платформи буде адаптація законодавства 
України до стандартів і регламентів Євросоюзу, 
в тому числі через запуск відповідної системи 

ЯКІСТЬ ЯК НАЦІОНАЛЬНА ІДЕЯ
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НЕ ВИСТАЧАЄ КАДРІВ: РОБОТОДАВЦІ ВИМАГАЮТЬ РЕФОРМИ 

ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ

у Верховній Раді, а також розширення кола 
друзів України – Німеччини, США, Канади та ін. 
країн. Йдеться про ініціювання груп підтримки 
трансформації України в законодавчих органах 
названих держав.

Серед низки високопоставлених прихильників 
цього процесу за кордоном – колишній 
прем’єр-міністр Литви, нині депутат сейму та 
один із авторів так званого «плану Маршалла 
для України» Андрюс Кубілюс, держсекретар 
міністерства розвитку Польщі, член наглядової 
ради форуму «Трансформація України» Єжи 
Квєцінський, представники сеймів та урядів цих 
країн. Саме за їх допомогою будуть ініційовані 
групи підтримки трансформації України в 
законодавчих органах Німеччини та Канади. 
Спікер Сейму Польщі Марек Кухтінський 
пообіцяв максимальне сприяння та готовність 
поділитися досвідом країни, що пройшла 
євроінтеграційний шлях та досягла росту ВВП і 

платоспроможності населення.

Міжпарламентський форум є відкритим 
до приєднання народних депутатів інших 
дружніх країн та налаштований на співпрацю 
з їх державною владою та громадянським 
суспільством. 

Нагадаємо, Національний форум 
«Трансформація України», що напрацьовує 
ідеї для масштабних якісних змін в країні, 
об’єднує лідерів громадянського суспільства, 
духовенства, представників культури, 
науки, студентства. У липні 2016 року у ВРУ 
створено однойменне депутатське об’єднання 
«Трансформація України». До нього ввійшли 
представники різних фракцій. Співголови 
об’єднання – народний депутат, віце-президент 
УСПП, голова Української аграрної конфедерації 
Леонід Козаченко та його колега по парламенту 
Іван Кириленко. 

Виробники відчувають нестачу кваліфікованих 
кадрів робітничих професій. Вітчизняні освітні 
заклади виявились ослабленими в результаті 
нестачі фінансування, матеріально-технічні бази, 
а освітні стандарти давно не оновлювались, 
що призвело до втрати зв’язків із реальним 
сектором економіки. 

За підрахунками керівників підприємств легкої 
промисловості, про що йшлося на форумі 

легпрому та УСПП в Чернігові, застарілість 
обладнання «краде» у промисловців до 50% 
виручки. Скільки втрачається на нестачі 
кадрів чи їх непідготовленості до роботи із 
модернізованими системами – сказати важко. 
Втім, вже зараз інвестори з ЄС відмовляються 
від проектів в нашій країні через брак 
підготовлених спеціалістів. 

Тому роботодавці оголосили про пріоритетність 

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ



27

професійної освіти для економіки та пропонують 
у партнерстві із владою нагально вирішувати 
проблеми підготовки кадрів для промисловості. 
Про це йшлося на засіданні Національної 
тристоронньої соціально-економічної ради в 
Києві та на вже згаданому форумі за участі 
Прем’єр-міністра В.Гройсмана в Чернігові.

Промисловці пропонують посилити 
фінансування, зокрема, шляхом надання 
субвенцій з державного бюджету місцевим на 
підготовку робітничих кадрів. Самі також готові 
інвестувати кошти в розвиток професійної 
освіти, наукової та інноваційної діяльності, лише 
просять визначити податкові та фінансово-
кредитні механізми для цього. 

Серед новацій, пропонованих підприємництвом 
– дуальна система освіти, запозичена із 
німецького досвіду. Це означає, що студенти 
професійно-технічних закладів мають змогу 
50% свого навчання присвятити практиці на 
виробництвах. При умові розробки профільними 
міністерствами (за сприяння експертів із 
ділового середовища) методики визначення 
потреб в кадрах по регіонам та галузям, 
навчальні заклади випускатимуть затребуваних 
спеціалістів із необхідним рівнем підготовки.

Останній також необхідно терміново піднімати. 
За рівнем підготовки наші спеціалісти досі 
перебувають в системі Індустрії 2.0, в той час як 
в світі йде четверта промислова революція.

Виробники закликали уряд не допускати 
невиправданого закриття професійно-
технічних навчальних закладів, технікумів, 
коледжів, зокрема тих, які є відокремленими 
структурними підрозділами вищих навчальних 
закладів. Сюди ж належить внесення змін до 
Закону України № 911-VIII щодо скасування 
заборони фінансування загальноосвітніх 
навчальних закладів (крім закладів початкової 
школи), кількість учнів у яких становить 
менше 25 осіб та закладів, які розташовані у 
важкодоступних населених пунктах, за рахунок 
освітньої субвенції. Необхідно запобігати тому, 
щоб при їх передачі з державної в комунальну 
власність відбувалося використання не за 
цільовим призначенням та відчуження у 
приватну власність. 

Ефективним буде і створення навчально-
виховних комплексів, які поєднають 
загальноосвітні та професійно-технічні навчальні 
заклади із забезпеченням раціонального 
використання матеріальної бази професійно-
технічних навчальних закладів, також 
збереження місць для навчання сільських дітей, 
які, як правило, є дітьми з малозабезпечених 
родин.

Щоб привабити сучасну молодь перспективами 
робітничих професій, необхідно популяризувати 
професійну освіту у засобах масової інформації, 
а самим студентам виплачувати стипендію 
незалежно від навчальних досягнень. Можливо 
розглянути призначення академічних стипендій 
студентам, які навчаються за кошти фізичних 
та юридичних осіб. Національна тристороння 
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соціально-економічна рада звернулась до 
народних депутатів щодо розробки на основі 

законопроектів № 5612 та № 5654 узгодженого 
документу щодо удосконалення системи 
стипендіального забезпечення.

За участі сторін соціального діалогу 
пропонується удосконалити систему 
прогнозування потреби у фахівцях на ринку 
праці; удосконалити державну статистичну 
звітність у сфері професійної освіти і навчання.

Ці та інші пропозиції роботодавців і профспілок 
за результатами засідання Національної 
тристоронньої ради були рекомендовані 
Кабміну. Втім, ділова спільнота чекає на 
конкретніше обговорення питання розвитку 
трудового потенціалу на спеціальному 
урядовому засіданні.

ІНФРАСТРУКТУРА БІЗНЕСУ

Проблемою промисловці, роботодавці 
вважають і те, що профтехучилища відірвані 
від реального сектору виробництва та 
не володіють інформацією, які кадри там 
потрібні, яка кваліфікація тощо. 

ХМЕЛЬНИЦЬКОМУ ПОТРІБЕН АЕРОПОРТ 

Іван Дунець, голова правління регіонального 
відділення УСПП у Хмельницькій області 

Конкурентоспроможність обласного центру 
Хмельницького важлива сьогодні, а не в 
далекому майбутньому, і це не в останню чергу 
залежить  від інфраструктури, транспортних 
комунікацій і наявності авіасполучення – 
внутрішнього та із закордонними хабами. 
Авіатранспорт є практичною складовою 
інвестиційного клімату, умов для ведення 
бізнесу. Бізнесмени, інвестори при прийнятті 
рішень щодо створення в Україні сучасних 
потужних виробництв та модернізації діючих 
обов’язково  аналізують інфраструктуру, 
можливості логістики.

В Хмельницькому аеропорт є, але фактично 
він  не діє. Авіапідприємство підпорядковано 
обласній раді. В даний час ніякої конкретної 
роботи з відновлення функціонування 
Хмельницького аеропорту не відбувається. Ні 
в ОДА, ні в обласній раді немає для цього  не 
тільки коштів ( їх потрібно на першому етапі 
150-200 млн. грн.), але й реальних механізмів 
виконання завдання,  немає сучасного 
менеджменту, досвіду такої роботи. Справа 
наближається до точки неповернення… 

Реально цей проект міг би бути реалізованим, 
але у  міській владі  завжди знаходяться більш 
важливі справи.  Чого тільки вартує розробка і 
будівництво сміттєпереробного комплексу, де 

теж потрібні сотні мільйонів гривень. Тут також 
брак часу,  бо є «гіркий» досвід  Львову з його  
екологічною катастрофою. 

Отже, причин, щоб не відбудовувати аеропорт, – 
багато, і це  об’єктивно. Але без такого об’єкта  
Хмельницький «скочується», як кажуть у спорті, 
в другу лігу. Вінниця, Рівне, Чернівці, Тернопіль, 
не кажучи про більш великі  міста, літають і по 
Україні, і в Туреччину, Іспанію, ОАЕ, Польщу, 
Єгипет, Білорусь та інші країни. Ми ж, якщо 
не знайти рішення, залишимося «за бортом» 
авіасполучення, на узбіччі розвитку бізнесу, 
інтеграції в сучасний світ. 

Були розмови щодо концесії, але жодних рішень 
не ухвалено.  Проблем багато, і головна – 
фінансове забезпечення модернізації.   Але як 
в будь-якій справі – потрібне поставлення мети 
та план її виконання. Швидше за все,  проект 
потрібно розділити на два-три етапи. Щодо 
фінансування, то,  можливо,  вперше в історії 
Хмельниччини за останні 20-25 років необхідно  
звернутися до наших авторитетних  народних 
депутатів. Перші керівники області і міста, 
народні депутати можуть і повинні звернутися до 
уряду і обґрунтувати необхідність фінансування 
Хмельницького аеропорту. Впевнені, що 
авторитет наших народних депутатів зможе 
знайти підтримку у відповідних Комітетах і 
у депутатів Верховної Ради України. Інакше 
місто Хмельницький так і залишиться без 
авіасполучення.
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УНІАН

Мінфін зазначив, що законопроект спростить 
процедуру розрахунків платників податків, 
що значно заощадить фінансові та часові 
витрати.

Кабінет міністрів схвалив законопроект 
про впровадження єдиного рахунку сплати 
податків і зборів, єдиного соціального внеску 
для платників податків. Відповідне рішення 
було прийнято урядом на засіданні в середу. 
Згідно з повідомленням на сайті Міністерства 
фінансів України, законопроектом 

передбачається право платника податків за 
власним бажанням відкрити за допомогою 
електронного кабінету єдиний рахунок у 
Казначействі і використовувати для сплати 
податкових зобов’язань з податків і зборів, 
єдиного соціального внеску. 

Платник податків матиме можливість 
сплатити такі податкові зобов’язання, як 
податок на доходи фізичних осіб, податок 
на прибуток підприємств, рентну плату, 
екологічний податок та інші податки і збори, 
крім ПДВ та акцизного податку з реалізації 
пального. Мінфін зазначив, що законопроект 
спростить процедуру розрахунків платників 
податків, значно заощадить фінансові 
та часові витрати, зменшить кількість 
помилково або надміру сплачених грошових 
зобов’язань платником податків, дозволить 
уникнути непорозумінь із зміною бюджетних 
рахунків, оскільки в електронному кабінеті 
платника податків будуть розміщені правильні 
реквізити рахунків. Як повідомляв УНІАН, 
в. о. голови Державної фіскальної служби 
Мирослав Продан пообіцяв з 1 січня 2018 
року перевести всі послуги, які надає ДФС, в 
електронний кабінет платника податків.

В УКРАЇНІ ВВЕДУТЬ ЄДИНИЙ РАХУНОК ДЛЯ 

ОПЛАТИ ПОДАТКІВ 

УКРАЇНСЬКИЙ ЕКСПОРТ ДО ЄС ЗРІС НА 26,1%

НОВИНИ ДІЛОВОГО ЖИТТЯ

Європейська правда

Український експорт до ЄС у першому 
півріччі 2017 року зріс на 26,1%, склавши 
$8,2 млрд.

Про це повідомляє Державна служба 
статистики на своєму сайті.

Загалом експорт українських товарів за 
перше півріччя зріс на 24,2%, склавши $20,6 
млрд.

Звертає на себе увагу падіння експорту до 
Китаю (на 17,7%) та зростання до Росії (на 
26,4%) та Білорусі (на 40,7%).

Напередодні старту режиму вільної торгівлі з 
Канадою експорт до цієї країни зріс на 76,3% 
(до $22,7 млн).

Серед європейських країн найбільші темпи 
зростання експорту - у Бельгію (на 74,8%), 

Литву (на 67,6%) Велику Британію (на 61,8%) 
та Австрію (на 55%). Скорочення експорту 
серед країн ЄС помічено лише у Франції 
(-4,7%) та Болгарії (-5,5%).

Найбільшим покупцем українських товарів 
у ЄС залишається Польща – експорт до 
цієї країни зріс на 25,9%, до $1,25 млрд. 
На другому місті – Італія (+27,3%, до $1,18 
млрд).

До європейського топ-3 також увійшли 
Нідерланди (+48,5%, до $0,77 млрд), 
посунувши Німеччину (+5,3%, до $0,72 млрд).

Одночасно імпорт товарів в Україну у 
першому півріччі зріс на 29,9%, досягнувши 
$22,5 млрд.

Експорт з ЄС зріс менше – на 24%, до $9,5 
млрд.
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ЗАКОН ПРО ВАЛЮТУ: НБУ ЗРОБИВ ПЕРШИЙ КРОК ДО СТВОРЕННЯ В 

УКРАЇНІ НОВОГО РИНКУ 

Новое время

Національний банк України (НБУ) оприлюднив 
для громадського обговорення проект закону 
Про валюту для переходу до нової, більш 
ліберальної моделі валютного регулювання.

Новий закон повинен визначати порядок 
організації валютного регулювання та 
здійснення валютного нагляду в Україні.

У повідомленні НБУ також зазначено, що 
регулятор має намір обговорити законопроект з 
представниками бізнесу, банківського сектору, 
держструктур та експертним співтовариством 
протягом наступних трьох тижнів.

Концепція передбачає свободу проведення 
валютних операцій за принципом “дозволено 
все, що прямо не заборонено”.

Крім того, гривня збереже функцію грошей, 

залишаючись єдиним законним засобом 
для розрахунків за товари і послуги, однак 
запропонована концепція валютного 
регулювання передбачає спеціальне 
використання іноземної валюти для здійснення 
іноземних інвестицій і пов’язаних з ними 
операцій, надання банківських послуг і т. п.

Також, на думку Національного банку, при 
новій моделі валютного регулювання ринкові 
інструменти повинні превалювати над 
адміністративними (антикризовими).

“При вільному русі капіталу процедури 
повинні мати не дозвільний характер, як це 
відбувається зараз, а повідомний - для цілей 
статистики (розрахунку платіжного балансу і 
т.д.)”, - відзначили в НБУ.

За ліберальної моделі валютного регулювання, 
вважає Нацбанк, повинен змінитися і підхід 
до застосування НБУ обмежень на валютному 
ринку. Валютні обмеження повинні вводитися 
тільки з метою подолання або запобігання кризі 
і на короткий термін.

“Пропозиції Національного банку з урахуванням 
зауважень, які ми отримаємо, будуть 
представлені Національній раді реформ. 
Ми сподіваємося, що наше бачення кроків, 
необхідних для переходу до ліберальної моделі 
валютного регулювання, знайде підтримку 
серед представників ради”, - цитують в 
повідомленні слова заступника голови НБУ 
Олега Чурія.

НОВИНИ ДІЛОВОГО ЖИТТЯ

МАРКЕТИНГОВИЙ ПЛАН ДП “АНТОНОВ” ПЕРЕДБАЧАЄ ВИПУСК 70 

ЛІТАКІВ ПРОТЯГОМ НАЙБЛИЖЧИХ 5 РОКІВ

Сайт Укроборонпрому

Маркетинговий план ДП “Антонов”, яке входить 
до складу Держконцерну “Укроборонпром”, 
передбачає випуск щонайменше 70 літаків 
протягом найближчих 5 років.

Для ДП “Антонова” був створений чіткий 
маркетинговий план, який базується на оцінці 
спеціалістів, прогнозах незалежних експертів та 
провідних компаній. Він враховує перспективні 
ринки та потенціал кожної номенклатури товарів 

на цих ринках. Також він спирається на весь масив 
нинішніх домовленостей з партнерами.

Наприклад, згідно з маркетинговим планом, 
ємність світового ринку середніх транспортних 
літаків оцінюється у 900 літаків у найближчі 
15 років. Тому ДП “Антонов” планує поставити 
протягом 5 років 20 літаків АН-178 замовникам 
із країн СНД, Азії і Африки, а також Туреччині. 
Також ДП “Антонов” має плани повернутися на 
конкурентний ринок регіональних пасажирських 
літаків.
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СВЯТО НА ЧЕСТЬ ДНЯ ЗАХИСТУ ДІТЕЙ 

Вже сімнадцять років поспіль – на честь Дня 
захисту дітей і свята Св.Миколая – громадський 
діяч Марина Кінах та арт-школа моди і краси 
«Kids Style» проводять спеціальні благодійні акції. 
Їх підтримує Український союз промисловців і 
підприємців.

Чудовий концерт юних талантів відбувся 
напередодні в Києві. На нього запросили дорогих 
гостей – дітей воїнів АТО, дітей-переселенців зі 
сходу України, вихованців інтернатів та дитячих 
будинків, шкіл і дитячих садків столиці. Привезли 
сюди і малюків з особливими потребами. Для групи 
людей з вадами слуху організували сурдопереклад 
концертних номерів, один з юних артистів прочитав 
вірш мовою жестів.

Половина гостей самі стали артистами! Зі 
Слов’янська Донецької області приїхало дитяче 
вокальне тріо «Калинонька», з села Велика Багачка 
Полтавської області - танцювальна сім’я “Спірит”, 
столицю представила зразкова хореографічна 
студія «Fors».

У концерті знайшлося місце і юним модникам. 
Володя Коро показав власну колекцію суконь для 
молодших сестричок. Арт-студія моди і краси «Kids 
Style» представила кілька чудових дитячих колекцій 
українських дизайнерів.

Поки на сцені танцювали і співали, в фойє малюкам 
пропонували інші розваги. Можна було навчитися 
новому виду малювання, зробити своїми руками 
квіти, браслети з стрічок. Заслужений художник 
України Н.Лопухова вчила дітей вирізати з паперу 
смішних тварин, львівські майстри разом з дітьми 

розфарбовували ляльки. Численні гри, шоу, 
змагання тривали цілий день.

«Ми проводимо такі свята вже 17 років. Сьогодні, 
на жаль, День захисту дітей сприймається інакше. 
Багато дітей України потребують не просто 
щасливого дитинства, а саме захисту – від війни, 
біди, розрухи. Зібрати якомога більше таких 
малюків на веселе свято, вручити всім без винятку 
солодкі подарунки – це дуже необхідно, і сьогодні 
створить добрий настрій багатьом, і дітям, і їхнім 
батькам», – каже співорганізатор акції, громадський 
діяч Марина Кінах.

Цього разу організатори свята присвятили його 
сімейним цінностям, доклали зусиль до того, щоб і 
дорослі в залі задумалися про повагу до малюків, 
про необхідність підтримувати добрі сімейні 
традиції, про свою відповідальність за щасливе 
дитинство.

Партнерами акції стали Ічнянський молочно-
консервний комбінат; меценат, керівник 
громадського об’єднання «Мир», президент ГК 
«Петрус» Людмила Русаліна; ТМ «Домашне свято»; 
туристична фірма «Яна»; Київський міжнародний 
контрактовий ярмарок та міжнародна виставка 
«Kyiv Fashion»; художній інститут художнього 
моделювання та дизайну ім. С.Далі; Київський 
національний університет культури і мистецтв; 
соціально-культурний проект «Безмеж» ВГО 
«Національна асамблея інвалідів України»; Спілка 
перекладачів мови жестів; Дитячий розважальний 
центр і парк розваг «Happylon»; мережа парків для 
активного сімейного відпочинку і святкування днів 
народження «Дитяча планета».

УСПП - ДІТЯМ
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